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Zadanie 4. Ferma (9 pkt)

Pani Binarna zostala wtascicielka kurzej fermy, na ktorej znajduje si¢ 200 kur niosek.
Kilogram paszy kosztuje 1,9 zl, a jedna kura zjada przez caty dzien 0,2 kg paszy.

Rozwazamy okres hodowli trwajacy sto osiemdziesigt dni. Dni s3 ponumerowane
od 1 do 180. Pierwsza niedziela przypada siddmego dnia.

Codziennie w potudnie, z wyjatkiem niedziel, kazda kura znosi 1 jajko i tego samego dnia
pani Binarna sprzedaje wszystkie jajka w cenie 0,9 zt za sztuke.

W okolicach fermy grasuje lis, ktory w kazdy dzien o nieparzystym numerze, po zmroku
(po positku kur, po zniesieniu i1 ewentualnym sprzedaniu jajek) zmniejsza liczbe kur
o0 2 sztuki naraz.

Co 30 dni (tj. w dniu trzydziestym, sze$¢dziesigtym itd.) rano, przed positkiem kur,
pani Binarna powicksza stado o 20%, kupujac kolejne kury na gietdzie (liczbe kupionych kur
zaokraglamy w dot do liczby catkowitej) po 18 zt za sztuke.

Bioragc pod uwage podane zatozenia i wykorzystujac dostgpne narz¢dzia informatyczne,
wykonaj ponizsze polecenia. Odpowiedzi do podpunktow a), b), ¢) zapisz w kolejnych
wierszach pliku tekstowego ZADANIE4.TXT. Wykres, o ktorym mowa w podpunkcie d),
utworz w oddzielnym pliku. Odpowiedz do kazdego podpunktu poprzedz litera oznaczajaca
ten podpunkt.

a) Podaj, w ktorym dniu 1 o jakiej porze dnia po raz pierwszy liczba kur ponownie osiggnie
wartos¢ doktadnie 200 sztuk.

b) Podaj taczng kwote, jaka pani Binarna wydata na pasze dla kur w ciggu 180 dni.

c) Kazdego dnia pani Binarna oblicza swoj dzienny zysk, ktorym jest kwota ze sprzedazy
jajek pomniejszona o koszt paszy dla kur 1 koszt kur dokupionych w tym dniu. Realnym
zyskiem po danym dniu jest suma dotychczas uzyskanych dziennych zyskow.
Podaj, po ktérym dniu po raz pierwszy realny zysk pani Binarnej przekroczy 1500 zi,
oraz podaj, jaki bedzie realny zysk pani Binarnej po 180 dniach.

d) Wykonaj wykres liniowy porownujacy dzienny przychdd (warto$¢ sprzedanych jaj)
z dziennymi kosztami pani Binarnej w okresie 180 dni. Zadbaj o czytelno$¢ wykresu.

Do oceny oddajesz plik(i) 0 nazwie(ach) .......ccceevvieeeiiieiiieeiieceeeee e , Zawierajacy(e)
tu wpisz nazwe(y) pliku(ow)

komputerowa realizacje¢ Twoich obliczen, plik tekstowy ZADANIE4.TXT zawierajacy
odpowiedzi do podpunktéw zadania a), b), ¢) oraz plik 0 NAZWIE .......ccueveiierieiiiiieeiieieeee ,

tu wpisz nazwe pliku
zawierajacy wykres, o ktérym mowa w podpunkcie d).
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Zadanie 5. Ciekawe napisy (10 pkt)

W pliku NAPIS.TXT, w oddzielnych wierszach, znajduje si¢ 1 000 napisow o dtugosciach
od 2 do 25 znakoéw. Kazdy napis sktada si¢ z wielkich liter alfabetu facinskiego.

Wykorzystujac  dostgpne narzedzia informatyczne, daj odpowiedzi do ponizszych
podpunktéw. Odpowiedzi zapisz w kolejnych wierszach pliku ZADANIES.TXT, a kazda
poprzedz literg oznaczajaca ten podpunkt.

a) Napis pierwszy to taki napis, w ktérym suma kodow ASCII jest liczbg pierwsza.
Przyktadowo, suma kodéw ASCII w napisie ABB wynosi 197 1 jest liczba pierwsza,
co oznacza, ze napis ABB jest napisem pierwszym. Podaj, ile jest napisow pierwszych
w pliku NAPTS. TXT.

b) Napis rosngcy to taki napis, w ktorym kod ASCII kazdej kolejnej litery jest wigkszy
od kodu poprzedniej. Podaj wszystkie napisy rosngce wystepujace w pliku NAPTS . TXT.

c) Wypisz napisy z pliku NAPIS. TXT, ktore wystepuja w nim wigcej niz jeden raz (kazdy
taki napis wypisz tylko raz).

Do oceny oddajesz plik ZADANTIES . TXT 0raz PliK(1) «eoveeevereenirnienienieieeienieiceeseeseeeeen
tu wpisz nazwe(y) pliku(ow)
zawierajacy(e) komputerowa realizacje Twojego rozwigzania.

. Nr zadania 4a | 4b | 4¢c | 4d | S5.a | 5b | 5.
Wypelnia "y ra16 Ticzba pkt 2 | 2 | 3 | 2 442
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 6. Przedszkolaki (11 pkt)

W Bajtkowie trwa rekrutacja dzieci do przedszkoli prowadzona za posrednictwem systemu
komputerowego. Rodzice wybierajag maksymalnie trzy przedszkola, a ich kolejno$¢ ustalaja
na liscie preferencji. W plikach DZIECI.TXT, PREFERENCJE.TXT i PRZEDSZKOLA.TXT
zebrano dane o dzieciach, ich listach preferencji oraz przedszkolach bioracych udziat
w rekrutacji.

W pliku DZIECTI.TXT znajdujg si¢ 2443 wiersze z informacjami o dzieciach, poprzedzone
wierszem nagtowkowym. W kazdym wierszu znajduja si¢ nastepujace dane rozdzielone
$rednikami: numer PESEL poprzedzony litera p (Pesel), nazwisko (Nazwisko), imi¢
(Imie), pte¢ (Plec), wiek (Wiek).

Przyklad:
Pesel;Nazwisko;Imie;Plec;Wiek
p06281200672;Adrian;Kacper;chlopiec;6
p06300604359;Baranowski;Piotr;chlopiec;6
p06262204017;Bartoszewicz;Marcin;chlopiec; 6

Uwaga: kazde dziecko ma inny numer PESEL; moze by¢ wiele dzieci o tym samym nazwisku
1 imieniu, ale wowczas beda one mialy r6zne numery PESEL.

W pliku PREFERENCJE . TXT znajduja si¢ 4754 wiersze z informacjami o preferencjach
w ubieganiu si¢ o miejsce w przedszkolu, poprzedzone wierszem nagtéwkowym. W kazdym
wierszu znajdujg si¢ nastepujgce dane rozdzielone Srednikami: numer PESEL dziecka
poprzedzony litera p (Pesel), pozycja naliScie preferencji danego dziecka
(Numer preferencdi), identyfikator przedszkola (Id przedszkola).

Przyklad:
Pesel;Numer preferencji;Id przedszkola
p07270202084;1;38
p08310501583;1;48
p09290609238;1;57

W pliku PRZEDSZKOLA.TXT znajduje si¢ 47 wierszy z informacjami o przedszkolach,
poprzedzonych wierszem nagléwkowym. W kazdym wierszu znajdujg si¢ nastepujace dane
rozdzielone S$rednikami: identyfikator przedszkola (Id przedszkola), nazwa
przedszkola (Nazwa przedszkola), liczba miejsc w przedszkolu (Liczba miejsc).

Przyklad:
Id przedszkola;Nazwa przedszkola;Liczba miejsc
66;Niepubliczne Przedszkole Cogito;50
14;Niepubliczne Przedszkole Krasnal; 30
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Wykorzystujac dane zawarte w tych plikach 1 dostgpne narzedzia informatyczne, wykonaj
polecenia. Odpowiedzi do poszczegdlnych podpunktow zapisz w kolejnych wierszach pliku
tekstowego ZADANIEG6 . TXT. Odpowiedz do kazdego podpunktu poprzedz literg oznaczajaca
ten podpunkt.

a) Utworz uporzadkowang alfabetycznie wedlug nazwisk, liste szeScioletnich
dziewczynek, ktorych preferencje zawieraja Przedszkole nr 75.

b) Podaj imiona i nazwiska trzech pierwszych osob w kolejnosci alfabetycznej wedlug
nazwisk, ktére na liScie preferencji maja po doktadnie trzy przedszkola.

c) Podaj nazweg przedszkola, ktére znajduje si¢ na liscie preferencji wylacznie
na pierwszym miejscu (nikt nie wybral go jako mozliwos¢ druga albo dalszg),
oraz liczbe o0sob, ktore je wybraty.

d) Podaj trzy pierwsze wiersze zestawienia, uporzadkowanego niemalejagco wedhug
sredniej liczby chetnych dzieci, zawierajacego dla kazdego przedszkola nastgpujace
informacje: nazwe, liczbe miejsc, liczbe chetnych dzieci, $rednig liczbe dzieci
na jedno miejsce zaokraglong do dwoch miejsc po przecinku.

Do oceny oddajesz plik(i) o nazwie(ach) .............cooiiiiiiiiiiiii , zawierajacy(e)
tu wpisz nazwe(y) pliku(ow)

komputerowa realizacj¢ Twojego rozwigzania, oraz plik tekstowy ZADANIEG6.TXT
z odpowiedziami do kolejnych podpunktow.

. Nr zadania 6a | 6b | 6.c | 6.d
Wyp('elma Maks. liczba pkt 2 3 2 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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